

公园、风光带管理处表示执法无权,城管执法部门表示只能管随地拉撒,且取证难——

“任性的宠物”到底谁来管?

■本报记者 谢丹

由于没有管理细则,也没有具体的对口管理部门,衡阳到底有多少宠物,这是个未知数。但可以肯定的是,这个数字不小,引发的社会问题不会局限于小范围。

宠物扰民、伤人、破坏公共卫生等问题频频发生,但往往受害者又陷入投诉无门的境地。那么,“任性的宠物”到底谁来管,有没有相关的法律法规可依?

A 公园、风光带管理处: 执法无权,管理无效

“我们也想管。去年10月,我们在公园各入口处张贴了公告,要求未拴牵引绳的宠物不允许进入园区。”岳屏公园管理处一名周姓主任介绍。但公告被宠物主人们无视,“公示后毫无作用,未拴牵引绳的宠物一溜烟就跑进了公园,根本管不到”。这份公告贴了半个月就被撕了下来。“我们园方没有执法权,只能对不文明遛宠物的主人进行劝说。”这名周姓主任表达了自己的无奈,他同时建议,应加强对文明遛宠物的宣

传,提醒宠物主人们爱护公共环境。还可以制定相关条例,或在公园管理条例里增加具体规定及处罚措施,让公园管理方有规可依,以制止公园内类似的不文明行为。

市沿江风光带管理处显然也面临同样的情况。该单位一名工作人员在接受记者采访时表示,他们主要负责风光带的绿化与设施维护,虽然在日常工作中也发现宠物随地拉撒问题,但他们所做的只是组织志愿者,对风光带遛宠物人士进行劝说。

C 市创建办: 尝试引导从社区进行宠物摸底

对于任性宠物惹出的麻烦,市创建办显然也注意到了,目前在尝试加强管理。

市创建办一名工作人员表示,对于宠物随地拉撒的现象,创建办正尝试引导从社区着手。目前已安排在个别社区试点,对社区内养宠物家庭进

行摸底,对这部分家庭开展重点宣传;同时组织社区工作人员及“衡阳群众”对居民进行文明养宠物的宣传。

这名工作人员还建议,我市可以借鉴学习其他城市经验,对宠物管理及遛宠物进行立法,提高宠物主人们的违规成本。

B 城管执法局: 可管宠物随地拉撒 但执法难

记者查阅《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》后发现,对宠物在公共场所随地拉撒的问题,其实有法可依。但对宠物登记、遛宠物牵绳等情况,暂未发现有法律法规涉及。

于2018年3月1日起实施的《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》第三十条规定,“饲养犬只及其他宠物不得影响市容环境卫生。宠物在城市道路和其他公共场所产生的粪便,饲养人应当即时清理”;第五十条规定,“违反本条例第三十条规定,饲养人未即时清理宠物粪便的,责令改正,拒不改正的,处五十元以上一百元以下罚款”。

城市管理局行政执法局法规科科长唐斌表示,对宠物在城市道路和其他公共场所随意拉撒的情况,城管执法部门有执法权,但牵绳、扰民、伤人等情况不包括在内。

唐斌进一步表示,对宠物随地拉撒的情况,城管执法部门在现实执法过程中也有两个难题。一是执法覆盖难,由于部门职能范围大,职责划分多,执法人员力有未逮;二是执法取证难,宠物流动性大,随地拉撒速度快,等执法人员赶到现场,宠物及其主人早走了!记者了解到,《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》实施以来,尚未出现过处罚案例。

唐斌建议,要加强全方位的文明养宠物宣传,让宠物主人们意识到问题的严重性,从而增强文明卫生意识,守法意识。只有全民配合,才能把这些问题解决。



男子形迹可疑,民警蹲点守候

石鼓警方破获多起盗窃电动车案

■本报记者 姚永军
通讯员 廖忱

本报讯 近期,针对辖区内盗窃电动车案件高发的态势,市公安局石鼓分局要求各派出所根据辖区状况加大巡查力度。6月16日,潇湘派出所民警通过巡逻蹲守抓获1名犯罪嫌疑人,破获多起盗窃电动车案件。

分局部署调度后,潇湘派出所所长

滕树生安排侦查小分队在重点发案地段开展巡查蹲守。6月16日15时许,民警李洋、楚永成及辅警唐建荣对潇湘街重点地段开展巡查。民警发现一男子对停放在人行道上的一台电动车十分关注,且多次坐到这台电动车上左顾右盼,行迹极其可疑。

为免打草惊蛇,民警躲到马路对面一隐蔽地点进行蹲点守候。10余分钟后,可疑男子趁着公交车进站遮挡视线的时机,迅速把电动车的锁打开并骑车

逃离。民警迅速追击,一直追到中山北路新大桥附近,因交通拥堵嫌疑人逃窜速度被迫减缓。辅警唐建荣以迅雷不及掩耳之势将犯罪嫌疑人拖住。民警李洋、楚永成及石鼓快警也随后赶到,合力将嫌疑人控制。

经审讯,该盗窃嫌疑人对当日盗窃电动车的犯罪事实供认不讳,还交代了多起盗窃电动车的犯罪事实。目前,该犯罪嫌疑人已被石鼓警方依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

图片新闻



近日,国网衡阳供电公司220千伏栗君线开展停电抢修。220千伏栗君线#137-#138塔跨越洙水河,档间距670米,杆塔呼高77.7米。由于档距跨越大,需要用飞车将检修人员传送到指定位置,解开粘连的分裂子导线,补加并更换间隔棒;经过6个小时的奋战,终于圆满完成任务。据悉,这是该公司近年来首次对输电线路在跨江杆段开展检修。

聂山人 宋弘 摄

吹响安全生产月 活动号角

衡南开展燃气燃爆事故综合应急演练

■通讯员 尹朝辉 王攀程
本报记者 周瑞华

本报讯 6月19日,衡南县举行2019年安全生产月启动仪式,随后开展了燃气燃爆事故综合应急演练,吹响该县安全生产月活动号角。

县城信合广场DN200中压燃气管线遭遇第三方施工挖破,导致燃气泄漏,遇到不明火源引起燃爆,一名路人受伤。该公司值班员接到电话立即上报,公司迅速启动应急预案,派抢修队伍赶往现场,同时拨打“119、120、110”请求增援,并向县安委会报告。该县消防、公安、交警、环保、气象、卫健等多个部门迅速赶赴现场,展开增援。只见现场警戒、人员疏散、交通管制、伤员救护、消防灭火、气象、环境监测、管网抢修等单位密切配合、协同作业,一个小时后恢复正常供气。演练组织严密有序、分工明确、行动迅速,检验了救援队伍的应急救援能力以及政府相关部门协同作战能力,达到了演练预期效果。

据悉,该县安全生产月活动将通过悬挂横幅、设立各类展板、发放宣传资料、开展现场咨询等方式,向广大群众宣传安全生产方面的法律法规,面对面解答群众关心的安全生产问题。

常宁市西岭镇石江村:

烟叶喜获丰收

■本报记者 周瑞华
通讯员 吴鲁西浪

本报讯 “我们村今年的烟叶实现了大丰收!”6月18日,常宁市西岭镇石江村支书徐洪星高兴地向记者报喜。

伴随着轰鸣声,一辆满载着烟叶的农用三轮车驶入了烤烟基地。眼下正值收摘烟叶的黄金时期,该村的村民正在忙碌:采收烟叶、编织烟竿、上烤烟房、烘烤,整套流程一气呵成。

徐洪星是该村烟叶种植的领跑者和技术指导人,他告诉记者,为了在烟叶成熟期按时保质完成收摘任务,该村安排了20余名懂技术的服务队伍全程指导烟叶成熟采收、编竿、上炕、烘烤、分级等工作,每天清早6点左右就开工了。“今年的烟叶长势很好,质量和产量比往年都有明显提升。”徐洪星说,烟叶质量的提升,除了加强田间各环节的管理外,还得益于村里加大了农田基础设施投入和建设,加强了病虫害防治。

值得一提的是,今年村里有4户贫困户种植烟叶,另外有部分贫困户在烟叶基地打工,也获得了较高的收入。据估计,今年该村烟叶产值可达300万元。

衡阳市游泳跳水中心 游泳培训班报名进行时!

游泳培训报名时间:

上午8:00至19:00

室外游泳池开放时间:

每天14:00至18:30

地址:蒸湘南路20号 电话:8224647